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EVOLUCION Y SUS REPERCUSIONES SOCIALES
¢Cudl es la diferencia esencial entre la teoria evalutiva (TE) v la tearia creacionista (TC1?

R TE: las especies van cambiando y adaptiandose a lo largo del tiempao, TC: las

especies no cambian, se conservan tal como fueron creadas,

¢ Cudl es 1a opeion que describe @l principio de la No‘maleficencia?

R Abstenerse intencionadamente de realizar acciones que puedan causar dafio o perjudicar

a otros.

Selecciona la opcion que completa la siguiente oracidn:

Uno de los riesgos de los alimentos transgénicos es que cuando dichas cultivos palinizan a otros no transgénicos existe
contaminacion genetica, (o cual puede generar:

R coexnistencia entre alimentos transgénicos v no transiem:ui.

De acuerdo a fa Sociologia existen razones o causas que molivan & surgimiento de los conflictos radales.
¢ Cudles son estas causasy

R Discriminacian y violacion a derechos humanos

¢Cudles de las siguientes opciones corresponde a un método de reproduccion asistida?

R Fecundacidn in vitro

¢Cudl de ias siguientes ppciones contiene una interpretacion al propdsito de la Bicetica?

R Busgueda de soluciones a conflictos de valores éticos causados en la ciencia por la accidn bu.nana,
Camplata el sigulente taxto con las palabras faltantes en los dos espacios:
De acuerds con la ioética estadounidense, el principio denominado dice gue es obligacidn del madico respetar

las decisiones del paciente 0 sujeto de experimentacion en cuanto a tomar o no una clerta terapia o tratamiento. Para
gue el pacients tome una decision moralmente re'-'.pnnsahlf' debera contar con toda la informacion pertinents del caso
para

R autonomia del paciente, emitir su consentimiento informado.

Lee el siguiente casoy contesta lo que se te pide:

[Victor s un Addich MUY JOVAN. qUe &2 va a0 I8 necaskiad oa infonmar a un paciania que
el medicamenio que se 'c administia para of Watamienly de su enfermadad la pueds
genarar elecios secuncanos coma dafia neurcligivg.

Ei [ele midica ls aconsajs que no enfry en delsfies con su pacients ya que gancmmt

incertidmie. euponiendo qaw Vister e of coielo de s s

¢ Cual de los siguientes principios ha incumplido?

R Autonomia

{Cual d» las opeinnes completa la frase sigujente?

Los antebrazes en el hombre y las alas de los murciélagos son drganos:

R homalogos, porque derivan del mismo prototipo ancestral.

Lee af sigulente texto y contesta fo gue se indica:

Los mandriles viven en agrupaciones y dentro de ellas cada hembra s aparea con machos dominantes, comunmente los
machos jovenes dejan s grupo v tal vez se convierten en machos dominantes de otra tropa, de esta manera los
descendientes machos de una tropa llevan genes 8l acervo penélico de otra tropa o poblacion diferente.

En Biologia evolutiva, dcomo se denomina este fendmeno?

R variacidn

Selecciona la opddn que completa la siguiente exprasion:

E| dominio de una actividad coma es el mantenimiento de maquinas v equipos Industrizles que se logra s base de |a
experiencia 85 un ejemplo de conocimiento:

R empirico

¢ Cudl de los siguientes conceptes incluye varios niveles de |z orgapizacidn bioldgica, abarca especies de plantas y
animales que viven en un sitio, 3 su variabilidad gensliva, a los acosistemas de los cuales forman parte estas espeoies y
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EVOLUCION Y SUS REPERCUSIONES SOCIALES
a los paisajes o regiones en donde se ubican los ecosistemas v ademas incluye los procesos ecologicos v evolut vos gue
se dan a nivel de genes, especies, ecosistemas y paisajes?
R bioma
¢Como se llama el procesno que permite registrar el flujo de sangre a través de las cavidades y valvulas del corazdn y los
vasos sanguineos y que es de utilidad para detectar problemas cardiacos en el feto?
R Ecocardiografia
{Chamo se llama a la anda de elevada frecuencia (superior a 20 000 Hz) gue no es perceptible por el aido humano, fa
cual, al encontrar un ohstaculo, va a reflejarse en parte v la parte que penetra lo hara hasta el sigulente obstaculo v es
una técnica utilizada en diagnosticos médicos? :
E Ultrasonido
Selecciona la opcion que completa la descripcion siguiente:
Una relacidn fenctiplca de 3:1 en los descendientes de una cruza de dos organismos heterodgdticos para un simple
caracter se produce cuando . "
R Los alelos se segregan independientemente en la meiosis
¢Cual de las opciones completa la siguiente frase?
Una de area de aplicacion de las técnicas de variabilidad genéticaes la;___ .
R biotecnelogia
£0ué haces cudnde alguien esta hablando de la teoria neo darwinista v se equivoca en lo que dice en tu presencia?
R Nada, porque piensas que no vale la pena ponerlo en evidencia en ese momento
Cuando se adquiere una enfermedad, por ejemplo un contagio de gripe, el orgamsmo incorpora antlgenos de forma
natural. Este proceso hace que el individuo adquiera inmunidad
R activa
Selecciona la opcidn que completa la frase siguiente:
Un , coma &l polen es una sustancia que desencadena la formacidn de anticuerpos y puede generar una
respuesta inmunitaria,
R antigeno
¢Qué nombrie recibe el proceso por el cual una hebra de material genético (ADN 0 ARN) es rota y unida a una malécula
de material genético diferente?
i Recombinaciéon genética
{Cudl de las siguientes palabras completa la descripcian presentada a continuacion?
Un cambio aleatorio en la secuencia del ADN o ARN de un organismo se denomina:____
R mutacion
La eugenesia es una filosofia social que defiende la mejora de los rasgos hereditarios humanos mediante diferentes
formas, écudles de las siguientes opciones hace referencia a los objetivos o metas de dicha filosofia?
1. La creacion de personas mas sanas e inteligentes.
Fomentar la higiene racial.
El alivio del sufrimiento humano.
Lz eliminacdan de enfermedades hereditarias.
1,2v4
Completa con las palabras correctas la siguiente descripcion,
Una practica moderna qua se ha desarrollade en paises industrializacos y que cuentan con tradicidn en Investigacion
genética y mética, estd relacionada con la alteracién del proceso de |a evolucion. Se tratade_
R la clonacién
{Cudl es ef nombre def cientifice gue realizo ef siguiente expenmentar

= e oW
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EVOLUCION ¥ SUS REPERCUSIONES SOCIALES
Eligio dos plantas de guisantes o chicharos que diferlan en un cardcter: una planta producia semillas amarillas y otra

produdia =emillas verdes.

Unave: que cruzo 8 ambas plantas las lamo generacidn parental (P)

R Gragor Mendel

#Clué haces cuando recibes 2l resultado de un examen del tema de la eugenesia v tus resuitados no son los que
esparabas?

R Revisas por tu cuenta en que te equivocaste e identificas la respuesta correcta

Selecciona la opcidn que completa la siguiente desc ipion

Se realiza una cruza de un individuo humocigético de plumas negras con otro individuo homoaoigotico e plumas hlancas
y se obtienen descendientes con plumaje gris azulado, Puede afirmarse que se presenta _, porgue

R codominancia, se expresan al mismo tiempo los dos alelos

Relagipna lz- aportaciones cientificas con su autor:

R {1-d] [2-3] [3-b] [4-¢]
Las diferencias fisicas entra los seres humanaos, tales como el color de 12 piel, tipo de cabello, rasgos fisicos, complexiin
son socialmente significativas y a3 menudo hace creer que estas diferencias hacen superior o inferior al F omore [ Ous

conceptos sustentas estos creoncigs?
Prejuicio y discriminacion
Selecciona la opcian que completa la siguiente oracidn:
El desarraiio-de mayor resistencia de plagas y la proliferacion de malezas afectan:
R rentabilidad de los cultivos agricolas
Completa |4 siguiente frase:
Las varigciones heredables en lns caracteres de los individuos se debena:
R mutaciones
La teoria de Derwiny Wallace tiene como base las siguientes observaciones:
1. Las poblacipnes naturales de h:u:lns los organismos tienen el mismo potencial de aumentar rémddmente debido a que
los organismas puedan praduc' t mayar descendencia de la que s¢ requierg para reemplazar a los padﬂai o
2. Los tamadios de. mayaor parte de las poblaciones naturales ¥ los recursas disponibles pe.'rnanEfErg_ constzates
De astas obearvaciones se concluye que:
R Se evidencia una competencia por la supervivencia y por la reproduccién
{ Qué normbre recibe el processo por el cual una hebra de material genéticn (ADN] o ARN) es rota y unida a una maolecula
de materisl penético diferente?
R Mutacion gendtica
¢ Como se denomina la desrendencia de dos variedades diferentes, por ejemplo plantas zltas y plantas bo,as obtenidos
20 una primers cruzat
R Dinikridos
¢Que haces cuando aiguien esta hablando de la teoria neo darwisista y se equivoca en lo gue dice &1 tu precencia?

R Nada, porque piensas que no vale la penz ponerlo en evidencia en ese momento
¢ Cudles de Ins sigulentes epclones correspande a un método de reproduccion asistida?
R Fecundacion in vitro

¢Cudl es la oocidn que describe el principlo de la No-maleficlencia?
R Abstenerse intencionadamente de realizar acciones que puedan causar dafio o perjudicar a otros
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EVOLUCION Y SUS REPERCUSIONES SOCIALES
Selecciona la opclon que contiene las palabras que completan la siguiente frase:
Nuestra especie ___ pertenece a la familia de los hominidos, orden de los primates, clase de los ____, subphylum de
los vertebrados y reino animal
R Homo sapliens, mamiferos
Completa [a siguiente descripcian:
£l ejempla clasica de la tearia de la evolucidén de |, es el dél cuella de |a jirafa, quienes al estirar continuamente su
cuello por la forma de conseguir el alimento, llegaban a alargarlo, engendrando posteriormente descendientes cor, el
cuelio un poco mias fargo
R Lamarck
¢Cual de las siguientes opciones completa la descripcion presentada a continuaciaon?
£l desarrollo del Mono Andi fue resultado de la utilizacidn del método denominado:
R reproduccién asistida :
¢ Cudl de las sigwentes opciones contiene dos de los principios de la bioética?
R autonomia, Justicia distributiva
Seleccione las caracteristicas de las células somaticas
1. Forman el crecimiento de tejidos y 6rganos de un ser vivo
2. preceden de células madre originadas durante el desarrollo embrionario
3, tienen la forma 4n
4. Son de las cuales se forman los gametos
5, En el ser humano son diploides
R 1,2,5
¢ Cudles de las sigulentes son beneficios de plantas transgénicas?
1. Rasgos deseables como cosachas retardadas
2. Resistencia al ataque de los organismos
3. Eliminacion del nitrégeno
4. Adicion de un nutriznte especial benefico para las personas
i 1,2y4
Selecciona la opcion que completa la siguiente descripeion:
Galton definid la eugenesia como: "La ciencia que: o
R trata de mejorar las cualidades innatas de una raza
La __ es el conjunto de todos los seres vivos y especies que existen en la tierra y a su interaccion y es el resultado de la
___ de fa vida a través de mitfanes de afios
R biodiversidad, evolucidn
Selecciona la opaion que contiene las palabras que completan la siguiente descripcion
La teoria demografica desarrollada por Malthus durante la revolucin industrial consideraba que el crecimiento de |a
poblacidn responde a una progresion ___ mientras que el ritmo de incremento de los recursos de supervivencia
mantiene una progresion ___
R geamétrica, aritmética
¢ Cudl es la ciencia que estudia |a reconstruccion de la filogenia o historia evolutiva?
R Taxonomia :
51 te piden que apliques tus conocimientos de las leyes de Mendel en algin aspecto de tu vida diaria, épuedes hacerlo?
F Si, porque crees tener facilidad para relacionar los conceptos con tu vida diaria
éQuién fue el predicador que divulgo y transmitié el concepto de a raza aria en la Alemania nazi?
R Adolf Hitler
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. EVOLUCION Y SUS REPERCUSIONES SOCIALES
£Cual es la opcion completa de la siguiente expresign?
La pérdida de la biodiversidad ocasiona:
1. disminucidn de nuestra calidad de vida como especie.
2. funcionamienta narmal de las cadenas alimenticias
3. desaparicion de especies animales y vegetales
4. alteracion de los Aujos de maleria y energia
R 1,3y4
4Cudles de [as sigulentes bases nitrogenadas 5on comunes en la estructura de los dcidos ribonucleicoy
desoxirribohuclelco?
1 Adenina
2. Timina
3. Guanina
4. Chtosina
5. Uracilo
R 1,3,4
¢Cudntos afos duro el viaje de Charles Darwin a bordo del Beagle considerando que su ruta incluyo varios continentes,
paises y regiones?
R 3 afios
Analiza el siguiente caso y contesta o que se indica;
Alicia recibe [ noticia de gue padece un mal incurable,
Su médico le informa que vivird como tlempo méximo un afio, paro que su
enfermedad avanzaré silenciosamente hasta su muerte. Le dice también que existe
un medicamento que le ayudara a vivir hasta cinco afies, pero con muchas molestias

que irén mermanda su salud. Alicia decide que prefiere vivir un afio bien, que cinco
con problemas.

4Cudl es el principio ético que Alicia ha aplicado para tomar una decision? Justifique su respuesta

R Autonomia, porque después de ser infermada actua con plena libertad para tomar la mejor decision para ella
iCudl o cuales de |as siguientes opciones representa un organismo homocigético?
R lyy] [PP)

i Durante la preparacion del tema de las leyes de Mendel haces autoevaluaciones?

R 5i, porgue te gusta ser autocritico con tus estudios

Selectiona la opcidn gque campleta la sigulente descripcidn:

Se realiza una cruza de un individuo homacigotico de plumas negras con otro individuo homorigdtico de plumas blancas
y s& abtienen descendientes con plumaje gris azulado. Puede afirmarse que sa presenta , porgque ;

R codominancia, se expresan al mismo tiempo los dos alelos.

+Cudl es ia ppclon que completa la frase siguiente?

El termina raza aria tenia una interpretacian de:

R Schiores de pueblos de linaje noreuropea

¢Como actuas cuandao platicas con alguien acerca de los alimentos manipulados genéticamente para consumo Humano?
R Expresas tus opiniones y respetas las de los demds aun cuando no coincidan

Selecciona 13 opcidn que completa la sigulente descripcion:

Al basarse en principios v valores de la ética medica, |a Bioetica Especial analizala:

R utifizacion de técnicas para prolongar la vida

Cuanda se te presenta una situacidn en donde tienes que definir una postura a favor o en contra de la esterilizacion
gsistida en ammales y argumentar tu decision, generalmente;
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EVOLUCION Y SUS REPERCUSIONES SOCIALES
R Escuchas los puntos de vista d elos demds y preparas los tuyos para debatirlos.

¢Qué es la deriva genética?

R Sorteo de genes que ocurre durante la transmisidn de gametos de los padres a los hijos

tCamo se denomina a la representacion de los cromosomas humanas, cuando se ordenan por pares -:amenzandn por el
mas largo de ellos en una microfotogratia?

R Cariotipo

La historia de la wida en la tierra se remonta a mas de tres mil guinientos millanes de afios, nuestra especie homo
sapiens tiene apenas 160, 000 afios de edad, existen diversas caracteristicas gue distinguen a los seres humanos de
otras hominidos, la mas evidente de ellas es;

R {a postura erecta con marcha sobre los miembros posteriores.

Para realizar sus experimentos, Morgan selecciond una especie de mosca de la fruta denominada Drosophila
Melanogaster.

iCuales de las siguientes opciones son ventajas en la eleccion de dicha especie?

L es un insecto comiin, generalmente inocuo

2, 5000 tiene 5 pares de cromosomas

3, es una especie que se reproduce prolificamente

4, solo tiene 4 pares de cromosomas

5, la existencia de gran nimero de variedades distintas

R 134

¢Cudl de las siguientes corresponden a caracteres heredables no adquirides?
1 Longitud del palo.

2. Color de ojos,

3. Estatura,

4, Tono muscular.

5, Clcatnices.

6. Forma de Nariz.

R 2,3y6

Completa la siguiente descripcitn:

El ejemplo cldsico de la tearfa de la evolucion de |, es el del cuello de la jirafa, quienes al estirar continuamente su

cuello por la forma de conseguir el alimento, llegaban a alargarlo, engendrando posteriormente descendientes con el
cuello un poch mas largo.

R Lamarck

Mendel en sus experimentos cruzé chicharos (o gulsantes) con semillas lisas y chicharos (o guisantes) con semillas
rugosas, la caracteristica dominante es la semilla lisa. Recolecté semillas de esta cruza y las plants abteniendo la
generacidn F1 de plantas.

Diespués dejo que se autopolinizaran para formar una segunda generacion.

¢ Cudl fue el resultado de dicho experimento?

R Todas las semillas de la generacion F1y 75% de F2 fueron lisas.

éComo se le llama a la fuerza evolutiva que actia junto con la seleccion natural cambiando las

caracteristicas de las especies en el tiempa?

R Mutacian.

Selecciona |z opcidn gque contiene las palabras que completan la siguiente frase:

Nuestra especie pertenace 3 la familia de los hominidos, arden de las primates, clas= de

Los ___, subphylum de los vertebrados y reino animal,
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1] Homao sapiens, mamiferos

éCudles de |as siguientes conductas son éticas en la investigacidn si tiznes dudas del tema de genética y las mutaciones
en el ser humano, una vez que ya lo hayas revisado?
Revisar publicaciones cientificas.
Citar alos autores cuando haga una investigacidn,
Paralrasear citas o iextos para integrarlos a mi investigacion.
Preguntar a personas de mi nivel de conocimiento y usar sus ideas.
Usar una t=sis o trabajo ajeno como propio.
1.2y3
Las diferencias fisicas entre los seres humanas, tales camo'el color de la plel, tipo de cabello, rasgos fisicos, complexian,
son secialmente significativas y a menudo hace creer que estas diferencias hacen superior o inferior al hembre, (Gue
conceptos sustentan éstas creencias?
R Prajuicio v discriminacian
¢Cudles de las siguientes palabras completan correctamente |a oracion presentada a continuacion?
Una poblacién en trance evolutivo tiene un acervo genético sujeto a camblos, el cual variard debido a mutaciones,
hibridacion o por seleccidn natural, en localidades grandes los efectos del azar sobre la evelucidn de las especies sen
, mientras que en poblaciones pequefias, el cimulo genético cambia mds por que por .
R mayores, azar, seleccidn natural
¢5e puede afirmar que el hueso cocdix o hueso caudal en el hombre que carece de alguna funcicn, es un ejemplo de
estructura homologa?
R 5i, debido 3 gue es una estructura basica similar con un origen embrionario comdn.
Thomas Morgan en su aportacion al estudio de la Genética realizo experimentos con Urosophila melancgaster (la mosca
de la fruta), con los que llegd a conclusiones fundamentales.
Identifica cual de las siguientes afirmaciones NO pertenece a Morgan:
R El cardcter debe residir tanto en el cromosoma X come en el cromosoma Y.
Selacciona la opcion que completa la siguiente descripoion:
Galton definid la eugenesia come: "La ciencla que:
R trata de mejorar las cualidades innatas de una raza
Campleta la siguiente frase:
La__ fue propuesta por Auguste Comte y en ella propone que la humanidad en su conjunto y el individuo, esta
determinado a pasar por estados sociales diferentes carrespondientes a distintos grados de desarrollo; intelectual,
metafisico y cientifico. !
R Ley de los tres estados
Selecciona lss palabras que completan la siguiente frase:
La teoria sintética implica 1z integracion de fa unidad de evolucion, quees  con el mecanismo da evolucion, lo cual
serefiersa
R genes, seleccion natural
¢ Puedes elaborar una linea de tiempo (representacion grafica de un periodo de tiempo) de los sucesos principales que
dieron erigen a la teoria de la evolucidn de Darwin-Wallace®
R Mo con fechas exactas, pero 5i puedo ubicar los distintos eventos tecnoldgicos que dieren origen ala
comunicacion que ahora se utiliza.
¢Comeo se transmiten los caracteres genéticos de padres 2 hijos ¢2 organismos con reproduccitn sexual?
R Por segregacion dependiente durante el proceso de recombinacion genética durante la
meiosis.

A e i
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5e te solicita hacer un ensaye sobre genetica y mutaciones en el ser humano. Al hacer |a investigacion te quedas con

dudas pero pretendes entregasr el ensayo.

£0vé cenducta NO es ética en la investigacion realizada?

R Entregar el ensayo y esperar a ver si despuis se presenta una oportunidad para aclarar tus dudas.
¢Cugles de los siguientes elementos forman la estructura del dcido desoxirribonucleico?

1 Doble hélice anti-paraleta.

s Hélice sencilla,

3 Doble hélice paralela.

4, Farmado por bases nitrogenadas: Adeninzs, Guanina, Ctosina, Uracile,
E Formado por bases nitrogenadas: Adenins, Guanina, Citosing, Timina,
B. Desoxiribosa,

7. Ribosa.

8. Muolécula de dcide fosforico.

R 3.5.6y8

£0uiénes fueron los naturalistas cuya teoria evolutiva se basa en la adaptacion y |a seleccidn natural?

R Charles Darwin y Alfred Wallace

Susana tiene gue hacer una tarea de Biologia en la cual le piden investigar acerca de los riesgos que implican las uniones
entre famliliares cercanos, En lugar de consultar el libro de texto Susana tuvo la [dea de entrar a un foro de tareas en
internet denominado "MiTarea . com”,

Después de plantear su pregunta obtiene varias respuestas que debera analizar antes de tomarlas come aceptables, Esta
es la secuencia de su didlogo:
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{Quien dio la respuesta correcta?
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